



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 27.06.2023 13:18
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 8)

Заглавие: **Статут "Одобрен икономически оператор" - същност, предимства, начин за кандидатстване**

Дата: 27.06.2023 13:01

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Съветът на Браншовите организации при БТПП организира семинар на тема: "Одобрени икономически оператори /ОИО/ - същност, предимства, начин за кандидатстване". Темата е изключително важна и актуална за търговците, осъществяващи външнотърговска дейност. Лекторът, Илияна Цоловска – директор на Дирекция "Последващ контрол", ЦМУ на Агенция "Митници", представи пред участниците – браншови организации и...

Заглавие: **Практиката на Арбитражния съд при БТПП достъпна и в АПИС**

Дата: 26.06.2023 15:03

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Българската търговско-промишлена палата има удоволствието да уведоми всички адвокати, практикуващи юристи и заинтересовани лица, че последните издания на практиката на Арбитражния съд при БТПП са качени в информационната система АПИС. Практиката включва подобрени арбитражни решения и определения на АС при БТПП, публикувани в сборници № 283, 284 и 285 от Библиотеката на Българската търговско-промиш...

Заглавие: **Международен винен конкурс и фестивал: Празник на високите постижения на Балканите**

Дата: 27.06.2023 10:15

Медия: [Woman.bg](#)

Дванадесетото издание на Балканския международен фестивал на виното, което се проведе от 22 до 24 юни, завладя хиляди посетители с хипнотизиращото представяне на най-добрите вина от Балканския регион. Фестивалът, обявен за едно от най-успешните издания досега, показва изключителното майсторство, разнообразие и иновации от страна на балканските винопроизводители. Сред оживената атмосфера любителите ...

Заглавие: **Развитие на микрофинансирането като ключов инструмент за социалното предприемачество**

Дата: 26.06.2023 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

Българската търговско-промишлена палата бе партньор на проведения тази седмица годишен форум на "Микрофинансен център" (Microfinance centre) за страните от Централна и Източна Европа. Събитието бе на тема "Финансови инструменти за подкрепа на стартиращи, микро и социални предприятия". Целта на форума бе да се споделят добрите практики и да се дискутират нуждите за развитие на финансовите инструмен...

Заглавие: **Търговската палата в Хасково подписа споразумение за сътрудничество с Нигерия**

Дата: 26.06.2023 15:25

Медия: [Марица](#)

Споразумение за сътрудничество подписаха Хасковската търговско-промишлена палата и Палатата за търговия, промишленост, минното дело и селското стопанство на Умуахия - Нигерия. Това стана на работна среща в Хасково. Председателите на двете палати обсъдиха възможностите за сътрудничество и какви конкретни практически действия да се предприемат за подобряване на реципрочния обмен на бизнес информация...

Заглавие: **Областният управител на област Хасково присъства на подписването на споразумение между ХТПП и Палатата за търговия, промишленост, минното дело и селското стопанство на Умуахия, Република Нигерия**

Дата: 26.06.2023 14:54

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Областният управител на област Хасково Красимир Ангелов присъства на посрещането на председателя на Палатата за търговия, промишленост, минното дело и селското стопанство на Умуахия в Република Нигерия. Г-н Чиди Нкем-Арума посети Хасковска търговско-промишлена палата в Хасково във връзка с подписването на споразумение за сътрудничество между двете палати. Председателят на Хасковска търговско-пром...

Заглавие: **Директорът на РТИК води бизнес делегация в Китай**

Дата: 26.06.2023 14:22

Медия: [Русе инфо](#)

Днес в гр. Пекин стартира визитата на изпълнителния директор на РТИК, г-н Милен Добрев в Китайската Народна Република – в рамките на мащабната международна инициатива "One belt, one road". Г-н Добрев е в качеството си и на официален ръководител на българската икономическа делегация, която включва близо 30 представители от различни бизнес организации от цялата страна, секторни асоциации и водещи ко...

Заглавие: **Храните, образованието и IT секторът са във фокуса на сътрудничество между ХТПП и нигерийската палата в Умуахия**

Дата: 26.06.2023 13:51

Медия: [Хасково нет](#)

Търговията с храни, сътрудничество в сферата на образователните институции и IT сектора са във фокуса на внимание на Палатата за търговия, промишленост, минното дело и селското стопанство на Умуахия, Република Нигерия. Това стана ясно по време на работната среща между председателя на нигерийската палата Чиди Нкем-Арума и председателя на Хасковската търговско-промишлена палата Янчо Янев. В двустран...

**БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:
15)**

Заглавие: **Международен винен конкурс и фестивал: Празник на високите постижения на Балканите**

Дата: 26.06.2023 17:06

Медия: [Новини.бг](#)

Дванадесетото издание на Балканския международен фестивал на виното, което се проведе от 22 до 24 юни, завладя хиляди посетители с хипнотизиращото представяне на най-добрите вина от Балканския регион. Фестивалът, обявен за едно от най-успешните издания досега, показва изключителното майсторство, разнообразие и иновации от страна на балканските винопроизводители. Сред оживената атмосфера любителите ...

Заглавие: **Хасковската търговско-промишлена палата подписа споразумение за сътрудничество с партньори от Нигерия**

Дата: 26.06.2023 14:07

Медия: [Утро Русе](#)

Споразумение за сътрудничество между Хасковската търговско-промишлена палата и Палатата за търговия, промишленост, минното дело и селското стопанство на Умуахия, Република Нигерия бе подписано в рамките на работна среща в южния град, съобщават от пресцентъра на българската институция. По време на срещата председателите на двете палати са обсъдили възможностите за сътрудничество и какви конкретни пр...

Заглавие: **Спирала между заплати и цени е по-плашеща на теория, отколкото на практика**

Дата: 27.06.2023 09:07

Медия: **Капитал**

Повишаващите се възнаграждения не са добър показател за бъдещата инфлация. Спирала между заплатите и цените е в центъра на инфлационните кошмари. Става въпрос за ситуация, при която цените препускат нагоре, вероятно заради внезапен шок или погрешни политики, или и двете; а за да не изостават от тях, заплатите също се покачват и на свой ред подклаждат още повишения на цените, заформяйки порочен кръг....

Заглавие: **В Европа социалната икономика е 10% а у нас едва 1%**

Дата: 26.06.2023 17:11

Медия: **Радио Пловдив**

Андриана Сукова е заместник-генерален директор на Генерална дирекция "Заетост, социални въпроси и приобщаване" към Европейската комисия. В началото на миналата седмицата тя участва в София на Годишен форум на Микрофинансиращ център за Централна и Източна Европа. В студиото на Радио Пловдив, тя сподели, че се чувства удовлетворена от длъжността, която заема. По думите ѝ, това е най-възнаграждаващата...

Заглавие: **България ще участва активно в големите регионални проекти**

Дата: 27.06.2023 12:00

Медия: **Накратко**

България е заинтересована от реализацията на няколко мащабни регионални проекта. Правителството поставя акцент върху развитието на оста Александруполис – Бургас – Варна – Констанца. Там може да се съчетае изграждането на транспортни, енергийни и дигитални магистрали, които имат стратегическо значение и по отношение на източния фланг на НАТО. Голям потенциал има също идеята за свързване на Адриатич...

Заглавие: **Акад. Николай Денков: Пречат ни липсата на върховенство на закона и сантимента към източните съседи**

Дата: 27.06.2023 11:40

Медия: **Епицентър**

Премиерът откри четвъртата годишната среща на Софийския икономически форум. България е заинтересована от реализацията на няколко мащабни регионални проекта. Правителството поставя акцент върху развитието на оста Александруполис – Бургас – Варна – Констанца. Там може да се съчетае изграждането на транспортни, енергийни и дигитални магистрали, които имат стратегическо значение и по отношение на източн...

Заглавие: **Акад. Денков: Надграждаме атомната енергетика с два нови реактора на АЕЦ "Козлодуй"**

Дата: 27.06.2023 11:10

Медия: **Bulgaria ON AIR**

В България все още не съществува върховенство на закона. Само преди 4 години бизнес лидерите от целия свят се състезаваха в това как да оптимизират процесите, използвайки глобализацията. Европейски и американски компании изнасяха производството си в Китай, а китайски фирми купуваха европейски и американски компании и всеки се опитваше да оптимизира производството, по начин който изглеждаше предначер...

Заглавие: **Губим по 130 млн. лв. годишно от минералните извори**

Дата: 27.06.2023 09:06

Медия: **Пирин press**

130 млн. лв. губи годишно държавата заради липсата на адекватна политика по отношение на експлоатирането и използването на минералните извори в страната. Това заяви пред "Телеграф" геофизикът проф. Бойко Рангелов. "Този въпрос е чисто организационен – на ниво закони, практическо приложение, инфраструктура, желание за бизнес, инициативност на българина", коментира той. Според него концесионерството...

Заглавие: **Конкурентността на българската икономика е слаба**

Дата: 27.06.2023 07:15

Медия: [Economynews](#)

Института за развитие на управлението (IMD, Швейцария) публикува 35-ото издание на Световната класация за конкурентоспособност за 2023 г., чийто партньор в България е Центърът за изследване на демокрацията. Сцената на глобалната конкурентоспособност остава много динамична. Сложното взаимодействие на инфлацията и засилващите се геополитически рискове от войната в Украйна и противопоставянето между ...

Заглавие: **Асен Василев с революция в търговията - пазаруваме без да плащаме, ако продавачите направят това**

Дата: 27.06.2023 12:30

Медия: [Блиц](#)

Министерство на финансите обмисля екстравагантна мярка за борба със сивия сектор – ако клиент не получи касов бон за стоката или услугата, да не я плаща. Такъв модел частично се прилага в съседна Гърция. Преди десетина година той се въведе пилотно за ресторанти, барове и кафенета. На среща на Асен Василев с Асоциацията на счетоводителите и счетоводните предприятия, Института на дипломираните експ...

Заглавие: **Премиерът: Региони като нашия имат възможността да се възползват от икономическата криза**

Дата: 27.06.2023 12:09

Медия: [Фокус](#)

"Само преди 4 години бизнес лидерите от целия свят се състезаваха в това как да оптимизират процесите, използвайки глобализацията. Европейски и американски компании изнасяха производството си в Китай, а китайски фирми купуваха европейски и американски компании и всеки се опитваше да оптимизира производството, по начин който изглеждаше предначертан за следващите десетилетия. Тези четири години изгл...

Заглавие: **ЕИБ: 50 млн. евро за зърнен терминал във Варна**

Дата: 27.06.2023 12:35

Медия: [Economynews](#)

InvestEU: ЕИБ отпуска заем в размер на 50 млн. евро за изграждане на нов зърнен терминал на пристанище Варна -Новият терминал ще осигури съвременна система за съхранение и превоз на зърно. -Проектът ще оптимизира пристанищните операции със зърнени и насипни товари в Северна България. -Споразумението се осъществява с подкрепата на програмата InvestEU, чиято цел е привличането на повече от 372 млрд....

Заглавие: **По-евтино синьо гориво, засега**

Дата: 27.06.2023 13:07

Медия: [Монт Прес](#)

По-ниска цена на газа договориха община Монтана и Топлофикация. Отоплителната енергия през юни пада с 6 процента след подписания анекс. Това е третият спад в цената на синьото гориво за годината. Общината е със 100 процента газифициран обществен сектор - училища, детски градини, ясли, театри, читалища, църкви, спортни зали, клубове, общи и специализирани администрации. Основният доставчик на синьо...

Заглавие: **Николай Денков: България показва няколко успешни модела, които да бъдат включени в целия процес на регионална кооперация**

Дата: 27.06.2023 12:24

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

През последните години България показва няколко изключително успешни модела, които имат място да бъдат надградени и включени в целия процес на регионална кооперация. Това каза министър-председателят акад. Николай Денков по време на Четвъртият Софийски икономически форум. Премиерът посочи за пример Тракия икономическа зона. "Едно постижение на частната инициатива в България, която показва, че при под...

Заглавие: **Българската икономика изостава по отношение на дигитализацията от другите европейски страни**

Дата: 27.06.2023 12:34

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

За тези 18 месеца успяхме да влезем в 16 икономически сектора, да работим с повече от 10 браншови организации и над 100 български предприятия, в които да анализираме възможността и сегашната ситуация с оглед на предизвикателството, наречено дигитална трансформация. Това каза председателят на УС на Българската стопанска камара Добри Митрев по време на заключителна конференция по проект "Готови за д...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: **Президентът смени посланика ни в Индия: офицер от резерва на ВВС и бивш емисар в Афганистан заминава за Делхи**

Дата: 27.06.2023 10:59

Медия: [OFFNews](#)

Президентът Румен Радев смени посланика на България в Индия по предложение на служебния му кабинет с премиер Гълъб Донев. Указите на държавния глава за освобождаването на Елеонора Димитрова и назначаването на Николай Христов Янков на нейно място като извънреден и пълномощен посланик в Делхи са издадени на 21 юни и обнародвани днес в Държавен вестник. Николай Янков е роден на 28 август 1957 г. в Но...

Заглавие: **Kaufland България отваря два нови обекта в София и разкрива 140 работни места**

Дата: 27.06.2023 12:05

Медия: [Money.bg](#)

Kaufland България обяви, че ще разкрие 140 нови работни места с отварянето на още два хипермаркета в София. Обектите ще се намират в столичните квартали "Люлин" и "Манастирски ливади" и ще отворят през есента. Това ще са 64-ят и 65-ят филиали на компанията в страната. За приобщаване на новите членове на екипа от ритейлъра ще използват "Програма за въвеждане в работата", която се основава на три ст...

Заглавие: **Народният представител Людмила Илиева: Кодексът на труда не отговаря на съвременето**

Дата: 27.06.2023 10:37

Медия: [Радио Велико Търново](#)

Депутатът от ПП-ДБ Людмила Илиева участва във Велико Търново в работна среща със строителния бранш, организирана от областното представителство на Българската строителна камара. Основна тема бяха многобройните проблеми в сектора, задълбочавали се в условията на форсмажорни външни и вътрешнополитически обстоятелства, служебно управление, инфлация и липса на приет държавен бюджет. В перото за капита...

Заглавие: **Знаем ли кои са професиите на бъдещето?**

Дата: 27.06.2023 09:28

Медия: [Българско национално радио](#)

По доклада на Световния икономически форум относно бъдещето на професиите, работодателите и служителите се изправят пред нови възможности и перспективи. Изкуственият интелект е фокусът на вниманието и се очаква да има значително влияние върху работните места. Според Адриан Николов от Института за пазарна икономика, работниците трябва да бъдат гъвкави и да се адаптират към промените в средата. Възн...

Заглавие: **„Няма касова бележка, не плащаш!": Екстравагантна мярка от Асен Василев за борба със сивия сектор**

Дата: 27.06.2023 12:31

Медия: [7 дни България](#)

Министерство на финансите обмисля екстравагантна мярка за борба със сивия сектор – ако клиент не получи касов бон за стоката или услугата, да не я плаща. Такъв модел частично се прилага в съседна Гърция. Преди десетина година той се въведе пилотно за ресторанти, барове и кафенета. На среща на Асен Василев с Асоциацията на счетоводителите и счетоводните предприятия, Института на дипломираните експ...

Заглавие: **Народният представител Людмила Илиева: Кодексът на труда не отговаря на съвременето**

Дата: 27.06.2023 09:05

Медия: **Велико Търново нет**

Депутатът от ПП-ДБ Людмила Илиева участва във Велико Търново в работна среща със строителния бранш, организирана от областното представителство на Българската строителна камара. Основна тема бяха многобройните проблеми в сектора, задълбочавали се в условията на форсмажорни външни и вътрешнополитически обстоятелства, служебно управление, инфлация и липса на приет държавен бюджет. В перото за капита...

Заглавие: **Предлагат минимум 12,41 евро на час заплащане в Германия догодина**

Дата: 27.06.2023 12:28

Медия: **Конкурент**

Германия да повиши минималната си заплата до 12,41 евро (13,51 долара) на час от 1 януари 2024 г. пише в най-новите препоръки на германската комисия за минималната заплата, в която участват представители на работодателите и служителите, предаде ДПА. Съгласно препоръките на комисията, които обичайно се превръщат в законодателство, следващото повишаване на минималната заплата в Германия ще бъде въве...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: **За първи път в България се проведе форум Бранд Галакси Фест 2023**

Дата: 27.06.2023 06:44

Медия: **Агенция "КРОСС"**

Домакин беше УНСС /КРОСС/ В събитието взеха участие представители на политическия елит, дипломати и почетни гости от Европа, Азия и Африка. Тяхното присъствие е признание за техния ангажимент към обществото и стремежа им към развитие и напредък на България във всички сектори на икономиката. Brand Galaxy Fest се организира от копродуцента на предаването "Брандовете на България" по ТВ1 България - М...

Заглавие: **Американският посланик е доволен от позицията на България за Украйна**

Дата: 27.06.2023 11:37

Медия: **Филтър**

На срещата си министърът на отбраната Тодор Тагарев и посланикът на САЩ Н. Пр. Кенет Мертен обсъдиха текущите и бъдещите модернизационни проекти за Българската армия. Придобиването на нови способности остава сред основните приоритети на ръководството на Министерството на отбраната. Разширяването на бойната група на НАТО на територията на България с рамкова държава Италия и предстоящото учение "Enh...

Заглавие: **Посланикът на САЩ е доволен от положителната промяна в позицията на България спрямо Украйна**

Дата: 27.06.2023 11:26

Медия: **МИГNews**

Кенет Мертен поздрави Тодор ТагаревНа срещата си министърът на отбраната Тодор Тагарев и посланикът на САЩ Н. Пр. Кенет Мертен обсъдиха текущите и бъдещите модернизационни проекти за Българската армия. Придобиването на нови способности остава сред основните приоритети на ръководството на Министерството на отбраната. Разширяването на бойната група на НАТО на територията на България с рамкова държав...

Заглавие: **Подкрепя ли Германия България за членството ѝ в Шенген?**

Дата: 27.06.2023 10:24

Медия: **Експерт**

Министърът на правосъдието Атанас Славов проведе среща с извънредния и пълномощен посланик на ФР Германия Ирене Планк в понеделник. В разговора посланик Планк изрази подкрепата на страната ѝ за членството на България в Шенгенското пространство и подкрепата за реална съдебна реформа, обявиха от Министерството на правосъдието. По време на срещата министър Славов запозна госта с усилията на управлява...

Заглавие: **Украйна благодари на България за подкрепата. САЩ приветстваха промяната в позицията на София**

Дата: 27.06.2023 10:39

Медия: [Зарата](#)

Министърът на отбраната на Украйна Олексий Резников благодари на България за подкрепата за Украйна. Това се случи в понеделник вечерта, няколко часа след като правителството одобри нов пакет военна помощ за Киев. В понеделник посланикът на САЩ в България Кенет Мертен се срещна с военния министър Тодор Тагарев и приветства "положителната промяна в позицията спрямо Украйна" и готовността на правител...

Заглавие: **От рисковите инвестиции до политиката: Кой е Васил Терзиев, който иска да управлява София**

Дата: 27.06.2023 09:33

Медия: [Дарик](#)

Той е предприемач и инвеститор. А сега се очаква да влезе в политиката като кандидат за кмет на София на ПП, ДБ и "Спаси София" Той е предприемач и инвеститор. А сега се очаква да влезе в политиката като кандидат за кмет на София на ПП, ДБ и "Спаси София". Кой е Васил Терзиев? Отговора ни дава "Свободна Европа". Три партии издигат обща кандидатура за кмет на София. Целта им е да сложат край на 18-г...

Заглавие: **Конституционният съд допусна за разглеждане питането на Гешев**

Дата: 27.06.2023 12:04

Медия: [Днес Дир.бг](#)

Гешев смята, че разпоредбите на НПК, с които се въвежда механизъм за независимо разследване на главния прокурор, не са съобразени със становищата и препоръките на Венецианската комисия Конституционният съд допусна за разглеждане по същество искането на бившия главен прокурор Иван Гешев за установяване на противоконституционност на разпоредби от Наказателно-процесуалния кодекс (НПК) и Закона за съде...